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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σχετικά με την υπ’ αριθμ. 731/15-09-2023 Ερώτηση 

του Βουλευτή κου Μανούσου Γεώργιου» 

Σε απάντηση της Ερώτησης με αρ. πρωτ. 731/15.09.2023 που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή των Σπαρτιατών κο Μανούσο Γεώργιο, με 

θέμα «Δικαιώματα και παροχές των ανθρώπων με αναπηρία», σας αναφέρουμε τα 

ακόλουθα στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας: 

Σύμφωνα με τον Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας, Κ.Υ.Α. υπ’ αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 

80157/31-10-2018 (Β’ 4898) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

παρέχει στους δικαιούχους του διάφορα είδη και τύπους αναλώσιμου υγειονομικού 

υλικού όπως: oυροσυλλέκτες, καθετήρες ουροποιητικού, επιθέματα, οστομικά 

υλικά, αναλώσιμα σίτισης, διαβητολογικό υλικό κ.α., τα οποία αναλυτικά 

περιγράφονται στα αντίστοιχα Παραρτήματα του Κανονισμού Παροχών. 

Οι παροχές των ειδών χορηγούνται κατόπιν έκδοσης ηλεκτρονικής γνωμάτευσης 

από τον θεράποντα ιατρό (με κριτήριο την ιατρική αναγκαιότητα), την οποία και 

παραλαμβάνει ο δικαιούχος. Η γνωμάτευση εκτελείται σε συμβεβλημένο με τον 

Οργανισμό πάροχο, ο οποίος και αποζημιώνεται από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
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ΠΡΟΣ:  

Γραφείο Διοικήτριας ΕΟΠΥΥ 
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Σε περίπτωση που κάποιος δικαιούχος έχει ανάγκη παροχής υγείας ή/και 

ιατροτεχνολογικού υλικού που δεν προβλέπεται στον Κανονισμό παροχών του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ο Οργανισμός δύναται να την αποζημιώσει κατόπιν αιτήματος του 

δικαιούχου και κατ’ εφαρμογή του άρθρου 62, όπου ορίζεται ότι: «Με απόφαση του 

Δ.Σ. του ΕΟΠΥΥ, έπειτα από εισήγηση της αρμόδιας Διεύθυνσης και θετική 

γνωμοδότηση του Α.Υ.Σ., ο Οργανισμός δύναται να αποζημιώνει παροχές που δεν 

προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό.». Η εν λόγω αρμοδιότητα του Δ.Σ. του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έχει μεταβιβαστεί με την απόφαση 550/765/22-4-2021 (Β’2005) στον 

Προϊστάμενο Γενικής Διεύθυνσης Οργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών 

Υγείας. 

Ως προς την παροχή αναπηρικών αμαξιδίων και ιατροτεχνολογικών προϊόντων, θα 

θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι αυτή δεν επιδοτείται. Τα αναπηρικά αμαξίδια 

(όπως και οι υπόλοιπες παροχές σε είδος) χορηγούνται μέσω δικτύου 

συμβεβλημένων παρόχων, κατόπιν ηλεκτρονικής συνταγογράφησης του 

θεράποντος ιατρού.  

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. παρέχει ποικιλία τύπων αναπηρικών αμαξιδίων και ειδικότερα απλά 

αναπηρικά αμαξίδια, ειδικού τύπου αναπηρικά αμαξίδια, ελαφρού τύπου αναπηρικά 

αμαξίδια, παιδικά αναπηρικά αμαξίδια, ηλεκτροκίνητα απλά αναπηρικά αμαξίδια, 

ηλεκτροκίνητα ενισχυμένα αναπηρικά αμαξίδια και ηλεκτροκίνητα αναπηρικά 

αμαξίδια τύπου scooter. Οι τιμές αποζημίωσης κυμαίνονται από #161,00# € έως 

και #3.500,00#€, αναλόγως του τύπου του αναπηρικού αμαξιδίου και τα 

αποζημιούμενα προϊόντα μπορεί κάποιος να αναζητήσει στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://eservices.eopyy.gov.gr/eSearchAllMaterial/secure/searchEKPYFEK.xhtml 

Σύμφωνα με την Υ.Α. υπ’ αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.320/23.02.2022 (Β’ 1079), προβλέπεται 

αντικατάσταση των ηλεκτροκίνητων αμαξιδίων, κάθε έξι (6) έτη. Ο ΕΟΠΥΥ 

χορηγεί τα ηλεκτροκίνητα αμαξίδια με μηδενική συμμετοχή στους δικαιούχους 

οι οποίοι έχουν κριθεί από Ειδικές Υγειονομικές Επιτροπές άλλων Υπουργείων ή από 

ΚΕΠΑ, καθώς και ακρωτηριασμένοι με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω 

λαμβάνοντας προς τούτο εξωϊδρυματικο επίδομα τετραπληγίας-παραπληγίας για 

την αγορά πρόσθετων ειδών σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1759/1988 (Α' 50), 

όπως ισχύει, καθώς και σε όσους έχουν απόφαση εργατικού ατυχήματος, και για το 

https://eservices.eopyy.gov.gr/eSearchAllMaterial/secure/searchEKPYFEK.xhtml
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πρόσθετο είδος που σχετίζεται με το ατύχημα τους. Επομένως, για αυτές τις 

κατηγορίες δικαιούχων, η παροχή είναι εντελώς δωρεάν. 

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι πρόσφατα δημοσιεύθηκε η Υ.Α. υπ’ αριθμ. 

ΕΑΛΕ/Γ.Π.8882/23.03.2023 (B’ 2134), με την οποία αυξήθηκε η ανώτατη 

αποδιδόμενη τιμή αποζημίωσης των αναπηρικών αμαξιδίων ελαφρού τύπου από 

#1.080,00# € σε #2.000,00#€ και των παιδικών αναπηρικών αμαξιδίων από 

#1.045,00# € σε #2.000,00#€, παρέχοντας στους δικαιούχους τη δυνατότητα να 

προμηθεύονται, μέσω του δικτύου των συμβεβλημένων παρόχων υγείας, δωρεάν 

αμαξίδια υψηλότερης αξίας με στόχο την ευρύτερη κάλυψη των αναγκών της 

ειδικής κατηγορίας ασφαλισμένων του Οργανισμού. 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

  Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  

ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

   

 

 

  ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ 

 

 

Εσωτερική Διανομή: 

- Προϊστάμενο Γενικής Διεύθυνσης Οργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών Υγείας (σχ. ΓΔΥΥ 598/26-

09-2023) 


